
împotriva tragicomediei 
naționai-țărăniste

Prefectul petrevârtu și 
jandarmii

După un deceniu de acțiune negativă, ! 
s botând și împiedecând toată strădania 
operei de refacere și de construcție a ță
rii ieșită distrasă din răsboi, cele două । 
grupuri care formează astăzi pait’dul de ■ 
la cârmă, au putut lua frânele conducerei, 
—pe care nu le pot stăpânii— grație unei 
înșelătorii a maselor, astăzi atât de dezi
luzionate.

Falșa popularitate pe care partidul na- 
țional-țărănist o invoca a pierit.

Detestat de întregul popor care resimte 
jugul regim lui, guvernul d lui Maniu nă- 
zuește sâ-și sprijine acț unea pe bandele 
de voinici și de gărzile cetățenești pe cari 
le-am cunoscut în timpul ab genlar, -orga 
nizație rusă direct sub preș detția șefului 
guvernului.

O incvație care ilustrează felul de-a în- 
ț-hge guvernarea statului, ai actualului 
regim politic, este «instituția» voinicilor, 
cu statut personaj, cu ierarhii și cu grade 
militarizate și sub șefia însuși președinte
lui consiliului.

De la primele manifestări ale acestei 
organizații, opinia publică s’a întrebat pe 
drept cuvânt la ce corespunde ea ? Este 
o creație atât de ciudata, încât toți câți 
ii interesează consolidarea statului nostru 
trebuie să fie îngrijirăți, pentru că sub 
o formă deghizata se introduce în rostu
rile țărei, o armată de partid, ale cărei 
puteri nu sunt nici limitate, și nici înfrân- 
nate.

„Voinicii" de altfel au dovedid că or
ganizat a lor este întemeiată pe brutalita
te. Agresiunea și provocările adversarilor, 
amenințările ce se fac de aceste corpuri 
de voinici—cari ar fi „de operetă", dacă 
în fond nu s’a urmări pedculoase inten- 
țiuni politice—ne arată că suntem în fața 
unei noui arme politice întem iată pe te
rorismul contra celor ce nu se închină in 
crezul d-lui luliu Maniu.

Dar primite la început cu surâsul, ati
tudine pe care poporul nostru o adoptă 
față de cea ce îi pare lui lipsit de bun 
simț, cetele de voinici, prin consolidarea 
prin durata, prin manifestările lor de pînă 
acuma au doveJlt un pericol permanent, 
și anume : constituirea înti’o țară, cu re
gim democratice, cu legi, cu justiție, cu 
armată și poliție, a unei super organizații 
politice, încadrată militărește.

Dl. Maniu la Cluj
Dl. Maniu a întrunit „comitetul ce- 

lor o sută", p-.ntru ași denth.de su
fletul împovărat de miri fi grele pă
cate.

Președintele partidului național-ță- 
răriși, a avut la Cluj prima sincopă. |

Celelalte vor wma fără întârziere, ’ 
pdnd ce viața politică care i-a surâs I 
pănă acuma, se va stânge, fără a lașa j 
pe urma sa vre-un regret.

Dl. Maniu a făcut câteva declarații . 
anemice, cari au avut darul de a în
tări convingerile oamenilor corecți po- 
hticefte, că România se află pe un 
tu.can, din cauza metodelor de guver
nare țărănistă.

Pentru d. Maniu, nu există comu
nism în țară.

Manifestațiile din centrele industria
le, flamwa roșie purtată pe străzile 
Capitalei, revolta muncitorilor de la 
Lupeni, agitaț ile bolșevice din Basa
rabia, atentatele de cale ferata fi câte 
altele, pentru d. Maniu nu sunt decât 
maniftstări superioare ale sufleiu ut 
românesc, ața cum îl înțelege d-sa.

O^upându se de ^voinici*, d. Maniu 
o recunoscui că urmărește „organiza- ) 
rea poluu & a tineretului partidului", ■ 
dur a mințit când a afirmat că ar
mele acestui corp voinicesc „sunt acele 
a e minfet ji 3^ sufletului".

Moțiunea votată de comitetul celor i 
o sută, culminează cu fraza prin care 
d. Maniu îndeamnă p3 prietenii săi să 
„ia toa.e măsun.e necesare pentru reu
șita in alegeri".

Măsurile d-lul Maniu le cunoaștem.
Eu sunt la înălțimea minței st su

fletului voinicilor săi, rezumânduse 
tn ciomagul apărător al pMtilii sale 
meschine.

Căi privește rodim^ntadele hipocri- 
tulul Domn Maniu cu privire la decla
rarea vacanței locurilor liberalilor din 
parlament, ele sunt de un rtdicul care 
depășește ridiculu! întregului partid

Consecințele unei atîri ccncepțiuni 
stranii, sunt multe și sunt rele.

Dacă se îngădue unui partid dreptul de 
a-și organiza cete csri să intervină nu cu 
puterea mitțd, ci cu musculatură în afa
cerile politice, fatal vor apela la aceleași 
mijloace—ca măsură de legitimă apărare 
— și celelalte partide, schimbându se ast
fel fața liniștită a țării în tsbsre vrășmașe 
și bătăușe.

Dar mai este ceva : organizarea unor 
cete de voinici, alături de jandarmărie,— * 
care a fost împuținată de un regim ce ț 
nu a înțeles spiritul de ordine și de si- ’ 
guranță—dă spectacolul pe care țara noas 
tră, nu-1 merită și anume că ea nu este 
încă nici bine apărată în interior, nici 
bine organizată ca putere polițienească dacă 
s’a simțit nevoia unor miliții cetățenești, 
ca pe vremea revoluțiilor.

Acolo oare a ajuns România Mare ca 
să aibă nevoe de bande cetățenești în in
teriorul ei? Ia țara noastră are ea drep
tul să râvnească la armatele de partid, la 
gărzile r^șii sovietice, în care un regim 
de usurpație și de nimicire internă, recur
ge spre a se menține la putere prin te
roare ?

Organizarea voinicilor a hiat, apoi, as
pecte noul și cu atât mai periculoase. Cum 
guvernul nemulțumit cu organizarea ban- 
uelor mercenare el a început alcătuirea ban
delor de minoritari, cum s’a dovedit în 
ultimele agitații din Bucovina. Se dă ast
fel cercurilor minoritare dreptul de a-și al
cătui cete cari, lucrând sib impulsiunea 

i din afară, și sub steaguri străine, vor creia 
într’o țară ca a noastiă, nuclee de agi
tații iiedeutiste. Se simțea oaie nevoe ca 
sa ajungem aci ? Și dacă unele state în
vinse, cum e Ungaria, au crezut că pot 
să eludeze trataieie prin crearea a felu
rite organ zații sportive., oare România 
mare și liberă, prin capriciul sau ipocrizia 
oamenilor politici cari ne guvernează, avea 
nevoe de aceste bande camuflate ?

Di. Maniu este însă avertizat. împotri
va acțiune) voinicești d-sa și amicii săi 
vor Întâmpina o rezistență neașteptată, o 
rezistență care va pune def.nitiv capăt po
liticei tragicomice a partidului național-ță- 
rănist și a regimului său.

Partidul național-hberal va pune ordine 
și în viața politică a țării.

țărănist.
Până la declararea vacanței aces

tor locuri, țara îa unanimitate va tri
mite pe d. Maniu cu tot comitetul său 
de-o sută, într’o vacanță de penitență 
Vifnî a.

Atunci numai d. Maniu va avea vre
mea să constate că „altele eunt proble
mele ceasului de față", după cum se 
exprimă „Cuvântul"—ziarul care spri 
fină poluicu sa fi care îngrijorat se 
întreabă: „Cine va fi în stare să-l 
sgudue pe d. Maniu, pentru a-l aduce 
la realitate ?“

Situația nouilor pen
sionari

— Pentru.administrația financiară 
diu iași —

Se știe că pe ziua de 1 Ianuarie a. c- 
au fost scoși la pensie mii de funcționari 
ai statului din toate departamentele.

Logic era ca noii pensionari, care a- 
vertizați din timp șl au regulat drepturile 
la pensie, să-și primească pensiile la timp, 

Ori după ede ce se petrec la centru, 
situația nouilor pensionari n’a fost lămu
rită. Verificarea actelor nici n’a început, 
astfel că pensionarii sunt ținuți să stea 
fâră retribuțiile cuvenite după lege, iar 
onoratul fisc să vie cu doba ca să înca
seze impozitele cu anticipație.

Ceea ce e mai ciudat e că pănă Ia fi
nele lunei pensionarii mai trebue să facă 
și declarațiile fiscale pentru impunerea glo
balului, și pănă în prezent ei nu știu ce 
să declare, întrucât nu știu ce pensii li 
s’au fixat.

Credem că e . î administrației 
financiare din 1 72 . rină de urgență
la autoritatea ccizrdp tru regularea a- 
cestei situațiuni

Campania electorală in vederos ’ 
condliuhi județean, ne ' 

prucwă zilnic măsura concepțiilor I 
d-lui Prefect de județ, precum și 
a convinge, i<or ulțra democratico j 
ale d-lui Jacotă.

Doi profesori, care de care mai 
didactic îa administrarea lecțiilor 
de siluire a voinței alegătorilor, 
se întrec prin abuzări și violența, 
înseși cea mai ordin»rl ag.ntură 
electorală.

J wchrmii, acesta instrumente 
<mbe de constrângere a mvdfs j 
țărilor libere — așa cum îi ar&- 
taa țărăniștii înai Ha d : a iu* 
guvernul—, sunt îHreb Hoțiți în 
roluri da propagandă, și din in- j 
stnsmsnte oarb , prin dmpla vo
ință a d-lul Pdtrovanu, au d«ve
nit instrumentele conștiente ale 
politicei țărăniste.

întreg teritoriul județului este 
împănat cu astfel de j mdarmi 
propagandiști, cari aleargă și cu- 
t reșcă satele, fără să aibă nki o 
îusărdnare administrativă.

iutruniriie țărăniste, la cari ia 
p^rte activă d-1 prefect Petrovanu, 
a«i t populate da săteni mânați 
cu baioneta.

Întrunirile provocata de lasde- 
riii democrației... integrale, sa țin 
la adăposiul armelor jandarme
riei.

Cuvântările d-lui Prefect, sunt 
protejate de autoritatea băețan- 
driior în termen.

Jandarmeria d lui D. R. loani- 
țescu este la înălțime, i r autorul 
hgei poate fi mâ.idru că această 
instituțiune, a fast SwoaSâ din po
lițe» !..

* Re^ua credință care a prezidat 
Sa întocmirea k gal jandarmeriei 
precum și la discuția în parlament, 

| continuă cu nui muită îndârjire, 
' în aplicarea ei.
1 Aceasță kg*, dezorganizând pa

za și siguranța satelor și făcând 
din corpul de jandarmi, un apa
rat politic pus ia dispoziția mi
nisterului de interne, formează un 
capitol rușinos al guvernărei d-l»l 
Maniu, pe lângă toate celelalte 
de aceiași autoiiî le morală.

! Răspundea o poartă nu numai 
desperați! din fruntea guvernului 
cari îațeleg politica sub raportul 
numai el satufacerei intereselor lor 
meschine, dar o poartă un gene
ral din armata română, care co- 
hborâad intensiv la elaborarea 
hgei jandarmeriei, a acoperit cu 
prestigiul uniformei, lipsoile sem
nalate de toți specialiștii de buuă 
credință.

Acesta este generalul Cihoschi, 
care spre marea surprindere a o- 
fițedlor superiori,deprinși să vadă 
îa ministrul de răsboi pa șeful 
armatei, s’a pretat fiind banca 
ministerială, la toate ctricțcle de 
ordin mărunt ale politicei d»Iui 
Maniu, colaborând la o operă ns- 
fastă de destrămare a suloritățe! 
unui corp, care-și câștigase o re
putație ce părea a fi mzdr^n ci
nată.

Jandarmeria d-lor CihoMhi și 
loanițescu, își faca datoria, așa 
cum înțshge politicianismul c&- 
lor d la cârmă.

Da aceia d-nii Petrovanu și J *- 
cotă, îdțel: g a urmări succesul, la 
adăpostul binefacerilor cari de
curg din legea de desorganisare a 
jandarmeriei'

Onestitatea politici a acestor

domni, se evidențiază și cu pri
lejul aiegirlior de la 5 Februar.

Sătenii însă, vor ști să respingă 
făgăduințele acestor înșelători, iar 1 
la amsntaț^le ’or desperate, vor 
răspund3 cu cumințenia votului 
dat listei noastre.

NOTE ;

Societatea „Dostoavski"
Praga s’a transformat Tntr’un mare cen

tru pentru studierea creațiilor lui Dostoev- 
ski. tn decursul ultimilor ani a crescut con
siderabil la Praga, interesul pentru Dosto- 
evski și operile sala. In ultimii ani funcțio
nează ia Praga un seminar pentru studie
rea lui Oosloevski, seminar care a fost Tn- . 
ființat de profesorul A. L. Bem și care des- 
voltă o intensă activitate. La munca acestui 
seminar iau parte și mai mulți savanțl ce
hoslovaci și ruși și numeroase persoane 
care se interesează de creațiile lui ETosto- 
evski.

Operile dramatizate ale Iul Oostoevski fi
gurează Tn repertoarele celor mai însem
nate teatre cehoslovace de dramă. Repre
zentarea operiior lui Oostoevski pe scenele 
Pragei a format adevărate evenimente tea
trale. Până Tn prezent au fost reprezentate 
„Frații KaramazoV, „Crimă și pedeapsă ', 
„idiotul", „Diavolii", „Visul unchiului", etc.

De curând s’a născut aci ideia de a se 
crea o organizație care să câștige Pragei 
primatul In studierea operiior lui Dostoev- 
ski. S’a și trecut, Tn 15 Ianuarie, la înfiin
țarea unei „Societăți Dostoevski”, inițiativa 
Tnfiiniării acestei societăți a pornit dela 11- 
stitutul de slavistică de sub președinția pre- 
șeoi .telui Academiei cehoslovace de Științe, 
Prof. dr. Pol.vka.

Societatea a fost constituită la o ședință 
convocată de Institutul de slavistică. Prof. 
Fischer, unul din cei mai renumiți critici 
teatrali cehoslovaci, a vorbit despre scopu- ‘ 
rile nouei societăți. Organizarea acestei so
cietăți nu este actuală numai prin intere
sul pentru Dostoevski șl influența sa asupra 
literaturii, dar și prin faptul că Tn anul vil- 

’ tor se împlinesc 50 da ani de ia moartea 
marelui scriitor. Interesul pentru creația Iii 

i Dostoevski a spus prof. Fischer—fiebue să 
fie susținut și adâncit prin cercetări științi- 

l fice, Tn care direcția s’a Tnfilnțat această 
societate. Prof. I. Horak, cunoscut slavist 
cehoslovac a ținut apoi o conferință des- 

î pre „Diavolii" lui Dostoievski.

: Rezultatele definitive ale 
examenului ce capa

citate
La seminarul „Veniamin Costache" a 

avut loc eri proba orală a examenului de 
• capacitate ai profesorilor secundari pentru 
i specialitatea religie.

In fața comisiunei prezidate de pr. I. 
; Popescu Mălâești, decanul factităței de 
’ teologie din București, s’au prezentat 6 

candidați. Dintre aceștia au reușit urmă- 
' torii 5 :

Diacon Constantlnescu Marius, preot 
Gherasimescu Teodor, preot Georgescu 
Vasile, preot Florcscu I. și diacon lone- 
scu I Cristea.

i Examenul continuă și azi.

Legea conslructllor
Buc.—Comisia Construcțiilor a 

lucrat eri d. a. la ministerul Mun
cii pentru punere® la punct și pen
tru cercetarea observațiilor trimise 
de diferite asociați*, ptrsoane și 
instituții, relativ ia proiectul de le
ge al Ctssei Autonome a Cons
trucțiilor.

A prezidat d. dr. N. Demetrescu, 
secretarul general al ministerului.

La aceasta ședință au luat parte 
și d-nii miniștri: I. Rădncanu și 
Grigore lunian.

Proectul de lege fiied întocmit, 
urmează ca în cursul acestei săp
tămâni să fie depus în Parlament.

DL I. G. Duca despre 
Mica înțelegere

QConferința d-lui I. O. ,Duca despre „Mi
ca înțelegere" a atras la „Institutul Social 
Român" din Capitală o azistență din cea 
mai selectă alcătuită din diplomați, oameni 
politici, universitari etc.

Conferința era cu atât mai de actuali
tate cu cât Mica înțelegere își afirmă vi
talitatea în conferința dela Higa. Dl. I. O. 
Duca a făcut ș! istoricul ei ai ăiând împre
jurările în care a luat naș'ere această a- 
Lanță a statelor cari formează M ea înțe
legere, sch’țând rezultatele ps care le a 
obținut până azi, fixând ți atitudinea ei 
la diferite conferințe internaționale șl sta
diul raporturilor ei cu Rusia.

Punctele internaționale,—partea finală și 
cea mai interesantă a conferinței—dl Du
ca le-a precizat în cela ce urmează.

Primul: că nu s’a lărgit sfera de acțiu
ne a Micei înțelegeri. Și Take lonescu și 
guvernul Brătianu socoteau că ar fi fost 
bine ca la această grupare de forțe să se 
asocieze nu numai Polonia, dar și țările 
baltice și Grecia, așa încât din această 
unire să iasă garantarea tuturor fruntarii
lor noastre, adgurate prin tratate exis
tente. Cu Polonia înțelegerea părea obți
nută, când, din nenorocire, în toamna a- 
nului 1922, au început o serie de neînțe
legeri î rtre Polonia și Cehoslovacia, In 
special chestiunea Jaworjina, cari au îm- 
piodicat realizarea acestui proect. Io urmă 
politica de apropiere față de Rusia a în
depărtat țările baltice, iar neînțelegerile 
privitoare la regiunea Salonicului, au îm
piedicat o apropiere sâ bo-grecească, așa 
încât deocamdată ideea lărgirei bferd de 
acțiune a Micei înțelegeri pare și astăzi 
încă imposibil de realizat.

A doua critică dacă solidarizarea poli
tică a fost perfectă, cea economică nu s’a 
putut realiza. Interese contrarii, tendințe 
egoiste, înti’ua cuvânt, vini de cari trebuia 
să mărturisim că nici noi n’am fost feriți, 
au împedicat ca alianța politică să fie 
complectată, printr’o adevărată alianță e- 
conomică, ce totuși ar fi fost atât de ne
cesară pentru cele trei State, s’a dovedit 
astfel încâodată temeinicia credinței pe 
care am expus-o cu prilejul conferinței 
mele relativă la S ațele Unite ale Europei 
și anume că îu Europa de astăzi înțele
gerile politice sunt mai ușoare de cât cele 
economice.

In unele chestiuni, și în special în ches
tiunea optanților, n’a fost, din prima zi 
destulă solidaritate, între factorii Micei 
înțelegeri.

Dl Duca exprimă credința că dacă a- 
ceastă solidaritate ar fi existat dela înce
put, Ungaria n’ar fi putut să emită pre
tențiile îndrăznețe pe cari le-a emis, și 
chestiunea n’ar fi luat forma acută de as
tăzi. Dificultățile actuale ne dovedesc, din 
nenorocire, că există o Nemeais.

A patra critică e că nici unul din noi 
n’am făcut destul pentru ca să apropiem 
națiunile Micei înțelegeri sau nu se cu
nosc îndeajuns.

Mica înțelegere va fi cu atât mai pu
ternică cu cât va fi nu numai expresiunea 
rațiunei politice a guvernanților, ci rațiu
nea adâncă și vie a poporului românesc, 
cehoslovac și jugoslav. In această direc
țiune sunt multe de făcut unele, dar, tre- 
bue să mărturisim, mai sunt multe de îm- 
plinit.

Dl. Duca conchide specificând că aceste 
critici le-a formulat nu înti’un spint de 
ostilitate sau cu tendința de a învinui pe 
unii sau alții, ci cu speranța că ele vor 
contribui la înlăturarea neajunsurilor ac
tuale șl la definitiva și tot mai trainica

denth.de


Alegerea ConsiHulu! Județului lași 

fendidatH partidului 
național-iberal

Ion Zlpa, fost senator și prtfect 
Constantin Toma, fo t primar, de

putat și vicepreședinte al Sena
tului

Eduard Lăzărescu, senator și fost 
prefect al județului

Const. N. Ifrlm, fost prefect și de
putat

I. Bsntaș, fost ajutor de primar 
Dimitrle Tăcu, fostdp4*t și pre

fect, fost președinte ai Camerei 
agricole din Iași

N. Strofei, agricultor, fost consilier 
județian

N. Andrlescu, agricultor, fost pri
mar

Preot Sava Popovici, agricultor, 
fost deputat

Mlhal Mânea, agricultor
Gh. Chir țescu, învățător
T. lacovache, viticultor

consolidare a unei alianțe care apare din 
ce in ce mai indispensabilă înt u apărarea 
marilor interese ale României și ale soli- 
darităței internaționale.

Ne așteaptă vremuri grele, închee dl. 
Duca ; în curând se va încerca de învinșii 
de eri un asalt în vederea revizuire! tra 
talelor. Pentru acele clipe. Mica înțelegere 
trebue să fie gata și să se manifeste nu 
numai cu puterea ei indiscutabilă de astăzi, 
ci cu puteri sporite, spre a fi pe deplin 
la înălțimea mai ei, pacificei și civilizatoarei 
ei meniri, în această parte a Europei.

Informații
— Pentru oa întrunirile țirăniș- 

iilor din județ să fie populate, dl. 
Petrovanu își anunță sosirea îa cîte 
douăzeci de localități de odată, iar 
prin circulări telt fonice agenții ad
ministrativi aduo la cunoștința si' 
tenilor că „dl, Prefect sosește pentru 
a di islaz" sau pentru a î tocmi 
lista aothra cari vor să ia împru
muturi de bani“.

Dl. Petrovanu este un adevărat 
BOSCO care a parvenit în vremea 
țarismului să iasă în același timp 
din Peitrsburg, pe douăsprezece ba
riere.

Puterea de sugestie a lui BOSCO, 
a fjst m șlenitd de dl. Petrovanu.

Pe când o repreztniație la „Ey- 
iee-ui" lui Cos lied Stmionescu ?

— Biblioteca cercului de studii Franco- 
Român „Luteția" va fi închisă pentru un 
timp scurt, din cauza îmbolnăvirii biblio
tecarului.

Redeschiderea bibliotecei se va anunța 
prin ziare.

— Necunoscuți făcători de rele întro- 
ducânduse prin spa gerea unui zid în lo
cuința proprietarului Gh. Lungii din Vlă- 
diceni i-au furat diferite obiecte de va
loare.

— Jandarmii su arestat pe individul Pi- 
clos Eugen, bănuit a fi amestecat în mai 
multe furturi săvârșite recent în județ.

— Comisarul C. Vasiliu fostul șef al 
biroului circulației restabiiindu-se în urma 
accidentului suferit și-a reluat serviciul, 
fiind repartizat circumscripției V poliție
nești.

— In astă seară Ia teatrul național „Un 
domn bine" de Hesenlcertr—o c< me iie 
care se joacă cu mult succes în stiăină- 
tate.

— D ra Acontz, o talentată absolventă 
a școaki de Beile-Arte și mait apredaiă 
în cercurile artistice a des his o expozi
ție în sala „Viața Românească" din str. 
Alexandri.

Asupra acestei expoziții vom reveni.
— A încetat-din viață la București S. 

Berger unul dintre conducătorii cunoscu
tei agenții de publicitate „Ș.hulder & 
Berger".

Defunctul a depus o frumoasă activitate 
și a fost un colaborator valoros al ziare
lor românești. Moartea sa timpurie este 
unauim regretată.

— CĂRȚI ȘI REVISTE — A apărut 
No. 19 din revista „Păreri Libere" cu 
colaborarea d-lui H Azvarovian, S. Șer- 
bescu, C. Miteanu, I. Plessea, C. C.Zim- 
firescu, M. Râmniccanu, I. N. Pințescu și 
Al, Alexandri.

— „Ochii cari despoae" romanul tra
gicomediei omenești, de H. Barbusse, 
complect în colecțin „Lectura" (No. 260).

— „Adevărul Literar și Artistic" cu o 
bogată și variată materie.

| Doctor D. Popescu, agricultor
P. Rl valet, avocat, agricultor
N. State, agricultor și viticultor
C. Piaton, învățător, agricultor
Const. Drăgh.d, viticultor și agri-

i CLltor
Gh. V. Sion, viticultor
Gh. Emanoll, viticultor
I. Zbsnț, învățător, agricultor
Căpitan Duca, invalid de răsbei 

agricultor
Const Corduneanu, învățător 
Ștefan Condurache, învăță or 
V. Matei, sg icultor, 
P. Ștefă du, agricultor,
Gh. Mănăstireanu, agricultor,
Gh. Crivoi, ag icultor,
V. Movilă, agricultor,
T. Blan, agricultor,
C. Popescu, agricultor,

— Ministerul de finanțe artpurlizit 
definitiv pe administratorii financiari 
din Moldova :

Icși-d. 1. Florescu; Bacău d. An
ton Pup sui; Botoșani d. V. Nicules- 
cu ; Dorohot d. St. Popescu ; Fol iu d. 
A. Baloteanu ; Fălticeni d. P. VastUu; 
N amț d. Gh. N. Ș tfânescu; Tecuci d. 
L. Sobitschi; Tutuva d. 1. Flimon, 
Roman N. 1. Sotipcd.

— Examenele dela facultatea de erept 
încep dela 22 Ianuarie.

Programul pentru licență și doetorat se 
va anunța cât de urgent.

Dl. profesor P. Dragomirescu și-a fixat 
începerea examenului pentru ziua de 23 
Ianuarie la materia dreptului comercial.

— Examenele de capacitate continuă în 
localitate după ce se va anu ți rezultatul 
dela probele scrise. In cursul săptămânei 
curente se vor anunța rezultatele dela pro
bele scrise a celor trei comisiunia conti- 
nuându-se apoi cu examinarea orelă a 
candidaților reușiți la teză.

— Examenele de doi tor a t cu studenții 
facultăței de drept vor începe după ter
minarea examenelor de licență. La fel și 
tezele nouilor doctori în drept.

— Cercul vânătorilor din localitate a- 
nunță pentru luna Februarie o mare pe
trecere vânătosească in sala de jos a res
taurantului «Bragadiru».

— Comisia de disciolină c. f r. din 
localitate și-a complectat numărul m:m- 
brilor de judecată continuând cu procese
le de după vacanță.

— Dia inițiativa d-nei Roza 
Sufrin, Lirectoarea școalei „Dadid Her- 
zenberg" s’a oficiat la zisa școală, de 
către d. Solomon Kssvan institutor, un 
Thedeum solemn, pentru însănătoșirea 
d-lui David Herzenberg, președinți le ace
lei școli.

Dl. Kassvan a recitat și vreo câteva ca
pitole din Psalm referitoare la această o- 
cazie, rostind totodată elevelor cuvinte 
mișcătoare.

Corpul didactic ai zisei școli, îi urează, 
o grabnică însănătoșire.

— Prefectura Poliției a primit zilele a- 
cestea un ordin prin care i se cere să ia 
cele mai severe măsuri contra cerșătorilor 
și vagabonzilor cari colind fără nici un 
rost străzile orașului. Cei cari vor fi ca
pabili de muncă vor plasați pe la diferite 
proprietăți iar la ceilalți li se vor da cu
venitele autorizații pentru a putea cerși.

— Serviciul Sanitar a fost înștiințat ca 
în comuna Băiceni s’a declarat un caz de 
scarlatinâ. B Inavul a fost internat la spi
talul din Tg. Frumos, el este un copil de 
10 ani.

— S’a acordat un concediu de 2 luni 
învățătorului N. Anicolaesei din com. Va
lea Uisului jad. Bălți.

— Direcțiunea Conservatorului de Mu
zică »nuntă că Duminică 26 Ianuarie 8. c. 
ora 11 dim. va av»-a loc în salonul școa
lei str. Banu ADUNAREA GERERALÂ a 
membrilor Eforiei, pantru a lua cunoș
tință de situația bugetului pe anul 1929, 
a se da cuvenita descărcare Comitetului și 
a se abroba bugetul pe anul 1930.

Părinții și corespondenții elevilor aunt 
cu insistență mg ți a lua parte.

Daeâ la dats anunțată, adu area nu va 
fi în număr, se va ți <e în Duminică ur
mătoare (2 Februarie) la aceeași oră și 
cu orice număr de membrii prezenț1.

— A fost internat la spitalul Sf Sphi- 
don luC'ătorul Oh. Azoiței dela atelierele 
c. f. r. Nicolma.

Aiesta pe când se întorcea aseară aca
să a fost atacat de mai mulți indivizi care 
l’au mait atat in chipul cel mai sălbatec. 
Poliția a reușit să aresteze pe unul din 
ei V. Niculescu care a declarat că a luat 
parte la agresiune deoarece Gh, Azoiței 
fiindu-i șef îl persecuta.
Ră— O nouă întrunire a lucrătorilor dela 
atelierile Nicolina a avut Ioc aseară.

’ — D. prof. Gh. Brătianu va ține
în ziua de 24 Ianuarie a. o. la 
teatrul național o conferință în oare 
va vorbi despre vCuza Vodă și i- 
deea de unitate".

— Dl. Hoisescu directorul regional 
al Moldovei lucrează la organizarea 
directoratului fără a avea secretar.

Aceasta întrucât d. Hui ies cu se o- 
puae numirei d lui V. Petrovanu, care 
în materie de administrație publică nu 
poate fi de cât un „voinic"!

— Pe strada Nicolina a fost arestat 
astă noapte individul Pavel Or u.

Dus la poliție și luat din scurt... el a 
mărturisit că plănuia să prade magazinul 
comerciantului Șmilovici din aceiași stradă.

El mai are la activul său numeroase 
furturi.

— Ministerul Instrucțiune! a dispus ca 
cel mai târziu pănă la 15 Februarie, in
spectoratele școlare să întocmească listele 
cu învățătorii suplinitori care doresc a 
urma cursurile de vară.

— La inaugurarea liniei de tranzit in
ternațional cu Polonia prin Zalescki — 
Schit va participa din Uși o delegație a 
autorităților ceferiste în frunte cu d. in
giner E. Nițescu directorul de exploatare 
lași.

— La Cinema «SIDOLI» debutează în
tre acte trupa „Vagabonzilor Veseli".

j Un ansamblu artistic compus din 9 ar- 
tiști-buhemi denumiți „lh> N w Jorkeres 
Vagabonda" care se produce în dans, 
ritm, muzică, expresii, mimică, artă.

Noull asistenți universi
tari

— al facultăței de drept —•
Comiliul profesoral al facultăței juridice 

din localitate întrunindu-se și luând în 
discuție cererile de asistență pe lângă ca- 
ted ele facultăței, a numit pe următorii so
liei.anți cari au întrunit mai multe drep
turi :

DI. I. Popovici doctor în drept și avo
cat asistent la catedra de drept interna
țional a d lui profesor N. Dașcovici.

Dl. Cordescu doctorand în drept și a- 
vocat la catedra de economie politică a 
d-lui profesor Gh. Zsne.

Dl. Sp. Huianu doctor în drept și avo
cat la catedra de drept penal a d-lui pro- 

; fesor N. Buzea.
Dl. 1. Scnban doctorand în drept și a- 

। vocat pe lângă catedra de drept civil. Dl. 
, Tabacovici doctor în drept dm București 

pe lângă catedra de drept civil.

Examenele la facultatea
jund ca

— Sesiunea Ianuarie —-
ț Astăzi dimineață s’au anunțat la facul

tatea de drept dm lași examenele din se
siunea de iarnă lanuarie-Fcbruarie.

Prug amu! s’a fixat astfel : ANUL I li- 
, cenț»; Drept Roman în zilele de 23, 24, 
‘ 25, 26 Ianuarie, drept civil 24, 25, 261a- 

n-arie, drept penal 27—29 Ianuarie, Pro 
cedu<ă penala dela 30 Ianuarie—1 Febr.

ANUL II: Drept roman dela 3—4 Fe
bruarie, drept civil dela 6-8 Februarie, 
drept constituțional dela 4-6 Februarie, 
procedură civila dela 31 Ian.—1 Febr.

ANUL III: Drept civ.l cu dl. prof. Ta
bacovici dela 4—5 Febr, drept civil cu 
dl. prof. Volenti dela 30—31 Ian., drept 
comercial dela 7—8 Februarie, drept in
ternațional dela 27 -29 Ianuarie, econo
mie politică dela 23—25 Ianuarie.

Pentru examenele de doctorat, teze și 
echivalențe s’au fixat zilele de 31 Ianuarie 
1 și 3 Februarie a. c.

— Organele ceferiste din Iași au fost 
anunțate că prin Basarabia vântul bâatue 
cu putere. Pentru ziua de eri s’au înre
gistrat primile geruri și înghețuri care ar 

: putea deteriora liniile ferate.
î Pe distanța Vasile Lupu—Bălți —Lipnic 

situația e satisfăcătoare. Lucrările de ba
raj sau terminat, astfel că o nouă înză- 
pi zire n’ar mai putea împiedeca pentru 
mult timp circulația normală a trenurilor 
de persoane și mărfuri.

— Pe str. Pădure s’au ciocnit aseară 
două automab le care veneau din direcții 
opuse cu mare viteză.

Ambele mașini s’au ales cu serioase 
stricăciuni iar șoferii au fost răniți.

Unul din ei se află internat la spital.

TRIBUNALUL JUD. IAȘI S. III-A

Tribunalul Iași S. Ill-a prin jurnalul No. 
12333 | 929 transcris în registrul de ur- 
mănn la No. 509 din 30 Dec. 1929, dis
pune a se aplica un sechestru pe venitu
rile imob. din Iași str. [Pantelimon No. 3 
proprietatea soților Sara și Lazăr Rzbino- 
vici până la concurența sumei de 50.000 
lei, capital plus procente legale comerciale 
cheit. de judecată, de protest și onorar de 
avocat, numind girant pe dl. Jean Alieres- 

, cu dm lăți sechestru aplicat în pretenția 
■ B-cei Dacia S. A. din Iași.
। Noi Grefierul Trib. Jud. Iași Secția Ill-a 

atestăm că prezentul Ju nai s’a trecut în 
registrul de urmăriri la No. 509 din 30 
Decembrie 1929.

j Grefier, (ss) 1OAN PALLADY
l Conform cu originalul trans. în regis

trul de urmăriri la No. 509 I 929.
Impiegat, V. SĂVESCU

SĂTENI.
hruarIeT19M 1 Ce vor avM loc Mercurl 5 Fu
bruarle 1930, lista partidului națlonal-iiberal. *

VOTATI, Hs’a «« «re In fruntea el pe d ION ZIPA H
tost prefect $1 senator Iar ca semn o linie dreapta verticali 0

VOTATI, semnul dreptate! pe care o aduce In satei. n„ ...
tldul națlonel-llberal. Tn sate,e par-

LABORATORUL FARMACIEI

Dr. D. BEGEANU
PIAȚA HALEI

EXECUTA AN LIZE COMPLECTE DE URINA 
IN CELE MAI PERFECTE

CONDIȚIUNI

In jurul Remanierii
— Ce s’a petrecut la Cluj —
Buc.—Pârhmentul s’a redeschis 

firi ca guvernul si se fi remaniat.
In vederea reîntoarcere! î i țară 

a d-lor Vaida și M. Popovici, d. 
Maniu a fost la Cluj unde a con
sultat comitetul de o sută.

Dl. Maniu a fost informat că 
acest comitet este profund nemul
țumit de sacrificarea d-ior M. Po
povici și că secondează acțiunea d- 
lui Vaida.

Șeful guvernului a avut convor
biri cu unii dintre membrii mai 
de vază si „comitetului" de o sută 
care i’au făcut atent asupra fAp
tului câ elementul țărănist predo
mină în toată guvernarea și că 
d. Madgsaru e«t«, ia fapt, diri
jorul guvernului.

Dl. Mmiu a afirmatei va rein
troduce tn guvern pe d. M. Po
povici, dând deplină satisfacție și 
d-lui Vaida.

Fara a predts data remanierii.

Conferința d-lul C. Arge- 
toianu

Buc.—Dl. O. Arg toianu va des- 
voita mâ'ie9 la SoctetAca inginerilor 
o conferință în c*re va trata des
pre prublemt credduiut agricol.

Moartea generalului 
rus V. ROGP

Paris, (Ceps).—Zilele acestea a murit 
la Paris un însemnat general al veihei 
armate rusești, V. Roop, care s’a făcut 
cunoscut prin aceia că a reușit st pro
cure Statului Major rusesc planurile ves
titului fost austriac din timpul războiului 
mondial Przemysl. V. Roop a fost fiul 
Comandantului regiunii militare Odesa.

Activitatea sa miitară V. Roop a îace- 
put-o într’un regiment de gardă din Re
trograd.

Pentru ținuta sa elegantă și înfățișarea 
lui plăcută a fost supranumit în cercurile 
■ocietătii înalte din Petrograd, „Le beau 
Roop".

In calitate de colonel V. Roop a fost 
trimis ca atașat militar rus la Viena, unde 
s’a bucurat de atenția împăratului Austriei 
și a avut mari succese în cercurile Curții. 
Cu o mare abilitate a lucrat V. Roop și 
ca agent militar și în scurt timp a procu
rat statului Major rus infomațiuni de 
foarte mare importanță.

Datorită iui s’a pufut descoperi pe spio
nul și trădătorul rus, colonelul Grim, care 
a vșndut au«triacilor planul de mobilizare 
al Varșoviei.

Ia sihimb Roop a reușit să afle planu
rile foriăreței austriace Przemysl, trimi
țând statului major rus o copie exactă 
de pe ele.

Desființarea camerelor 
agricole

Buc.—Guvernul a hotărât des
ființarea camerelor agricole.

Atribuțiile acestor camere ar 
urma st fia trecute îa seama con
silierilor agricoli.

Ceea-ce determină guvernul Ia 
această măsură este teama noul- 
lor alegeri pentru camerele agri
cole.

I u
Un nou bir — al trans

porturilor
Buc.—La ministerul de finanțe 

se întocmește un proect delege 
cu privire la transporturile pe 
șosele.

Se vor crea taxe speciale pen
tru diferitele cărăușii, taxe pe 
care le va plăti toată lumea care 
face asemenea transporturi.

Abrogarea legel circula
ției bunurilor

Buc.—Dl. Mihalache ministrul 
domeniilor a propus d-iui Meniu 
abrogarea legei circulației bunu
rilor.

Aceasta Întrucât ministrul de 
domenii a primit rapoarte oficiale 
prin care i se comunică situația 
disparată creată la țară dia cauza 
acestei legi.

Chestiunea va fi examinată in 
coasisiui de miniștri.

Un nou psd peste Volga
Moscova, ( 3eps).—Zilele acestea au în

ceput lucrările pentru construirea unul 
nou pod peste Volga, în apropierea de 
Saratov.

A est pod va fi, după cum anunță zia
rele sovietice, unul din cele mai mari po
duri din Europa.

Proces contra csmer- 
cianțnor din Moscova

Moscova, (Ceps).—Ia zilele cele mai a- 
propute va avea loc la Moscova, un pro
ces al câtorva zeci de comercianți parti
culari acuz ți de speculă.

Ei au fost arestați imediat după sârbă- 
toiile de Crăciun.

Printre inculpați se află și membri ai 
cooperativelor sovietice, cari ar fi furni
zat acestor comercianți diferite mărfuri 
pentru speculă. Anumite mărfuri de cari 
se simte o mare lipsă au fost vândute de 
comercianți cu prețuri înzecite.

In timpul parchez țiilor ce s’au făcut Ia 
domiciliul comercianților, au fost găsite 
cantități considerabile de mărfuri, prove
nind din însăși t cooperativele o ganelor 
comerciale sovietice. Mărfurile au fost con
fiscate.

ADEVĂRATĂ

GRASA DE COTNARI
SUPERIOR

îa sticle originale la

bragaduw
dia

Viile Th. lacovachl

DE VĂNZARE 1600 m. p. 
teren situat îa Bulevardul I. C. Bră- 
tianu, foarte aproape de „ctle cinci 
drumuri". Se vinde îa total sau în 
parte. Preț avanîsjos.

A se «dresa la avocatul meu dl. 
I. POPOVICI str. Lăpușneanu No. 
6, între orele 8—9 dimineața s»u 
8—9 seara. 5—4


